
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DARING 

 

Satuan Pendidikan : SD IT Al Kautsar 
Kelas/Semester : VI/1 

Tema 3   : Tokoh dan Penemuan 

Subtema 3  : Ayo menjadi Penemu 

Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia dan PPKN 

Pembelajaran ke : 6 

Alokasi Waktu  : 1 hari 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui membaca, siswa mampu mengidentifikasi kata tidak baku dalam teks eksplanasi 

dengan tepat. 

2. Melalui membuat poster, siswa mampu menuliskan kewajiban dan hak sebagai warga 

masyarakat di tempat wisata dengan tepat. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Langkah-Langkah Pembelajaran 

Pengelolaan 

Kelas 

(I, Ps, Klp, 

Klas) 

Waktu 

Kegiatan Awal 

1) Mengisi daftar hadir di WAG. 

2) Menyampaikan tujuan pembelajaran  

3) Apersepsi dengan menanyakan: 

 Apakah anak-anak pernah membaca teks 

eksplanasi? 

 Apakah anak-anak pernah menemui kata yang 

ejaannya salah dalam bacaan? 

 

 

Klasikal 

 

5’ 

Kegiatan Inti 

1) Siswa diminta mendengarkan rekaman audio yang 

dikirim guru di WAG 

2) Menanyakan kepada peserta didik: 

 Informasi apa yang bisa diperoleh dari rekaman 

tersebut? Jelaskan. 

     3)   Siswa menjawab pertanyaan dengan kirim chat atau  

voice 

     4)  Siswa bersama guru menyimpulkan informasi yang 

diperoleh dari rekaman tersebut. 

     5) Guru mengirim video pembelajaran tentang hak dan 

kewajiban di tempat umum. 

     6) Siswa mengamati video tersebut. 

     7) Siswa menyebutkan hak dan kewajiban di tempat 

umum. 

 

Individu 

 

 

 

 

 

 

Klasikal 

 

 

 

 

Individu 

 

25’ 

 

 

 

Kegiatan Penutup 

1) Menanyakan kepada peserta didik: 

 Apa yang kamu simpulkan tentang 

Kata-kata tidak baku dan baku dalam teks 

eksplanasi? 

 Apa contoh hak dan kewajiban di tempat umum? 

     2 ) Siswa diberi Tugas mengidentifikasi kata-kata tidak 

baku dalam teks eksplanasi (LKPD 1) dan membuat 

poster berisi ajakan bertanggung jawab di tempat wisata 

(LKPD 2) 

Klasikal 10’ 



3) Meminta peserta didik menjawab pertanyaan refleksi 

dan mengirimkan jawaban ke WA Grup: 

 Apa yang sudah kamu pahami? 

 Apa yang belum kamu pahami? 

 Bagaimana perasaan kamu ketika belajar tadi? 

Jika senang kirim emoticon senyum atau tertawa. 

 

C. Penilaian 

1. Sikap 

2. Pengetahuan 

3. Keterampilan 

 

 

Mengetahui,     Kendal, 12 Juli 2021 

Kepala Sekolah    Guru Kelas VI B, 

 

 

 

 

Eko Widyono, S.Pd.    Siti Amaranthi Andam, S.Pd., M.Si. 
 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 1 

(LKPD 1) 
 

Mengidentifikasi Kata-Kata Tidak Baku 
 
Petunjuk! 
 Identifikasilah kata-kata tidak baku pada teks berikut!  
 Setelah itu lingkarilah kosa akta tidak baku tersebut! 
 Perbaikilah menjadi kosa kata baku! 
 Kumpulkan tugas di Group FB atau WAG. 

 

No. Teks Kata Tidak Baku Perbaikan 
menjadi Kata 

Baku 

1. Sebelum bolpoin ditemukan, dulu 
manusia menggunakan pena dan 
tinta secara terpisah. Pena yang 
digunakan pun beragam, ada yang 
dari bulu angsa, batang alang-
alang, ataupun kuas. 
 

  

2. Blaise Pascal menciptakan alat 
yang mampu mengitung 
penjumlahan, pengurangan, 
perkalian, dan pembagian secara 
cepat yang diberi nama pascaline. 
 

  

3. Cai Lun mendapatkan ide 
mengenai kertas ketika dia sudah 
bosan dengan metode menulis 
yang jadul, yaitu menulis di 
bamboo atau di selembar sutera. 
Salah satu penemuan yang 
membawa perubahan cukup besar 
bagi kehidupan manusia yaitu 
penemuan listrik. Listrik dapat 
membantu manusia dalam 
melakukan aktivitas dan 
memudahkan manusia dalam 
memenuhi kebutuhan hidupnya. 
 

  

4. Thomas Alfa Edison adalah 
seorang penemu besar dunia dari 
amerika serikat. Berkat jasanya, 
kini orang-orang di seluruh dunia 
dapat menikmati bohlam dalam 
kehidupan sehari-hari. 
 

  

 

 



Penilaian Mengidentifikasi kata-kata tidak baku setiap butir soal 

 

No Aspek yang Dinilai Skor (1-3) 

1 Mengidentifikasi kata-kata tidak baku dalam teks  

2 Mengubah kata-kata tidak baku menjadi kata baku   

 

Rubrik Penilaian 

1. Mengidentifikasi kata-kata tidak baku dalam teks 

 

Kriteria Skor 

Menuliskan 3 kata tidak baku dalam teks 3 

Menuliskan 2 kata tidak baku dalam teks 2 

Menuliskan 1 kata tidak baku dalam teks 1 

 

2. Mengubah kata-kata tidak baku menjadi kata baku 

 

Kriteria Skor 

Mengubah dengan tepat 3 kata tidak baku menjadi kata baku 3 

Mengubah dengan tepat 2 kata tidak baku menjadi kata baku 2 

Mengubah dengan tepat 1 kata tidak baku menjadi kata baku 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilaian Kinerja Produk Membuat Poster tentang Ajakan Bertanggung Jawab di Tempat 

Wisata 

 

No Aspek yang Dinilai Skor (1-3) 

1 Ketepatan isi poster  

2 Kerapian dan keindahan poster   

 

 

 

 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 2 

(LKPD 2) 

 

Membuat Poster tentang Ajakan Bertanggung Jawab di Tempat Wisata 

 

Petunjuk! 

 Buatlah poster dengan tema “Ajakan bertanggung jawab di tempat wisata”. 

 Poster di buat di kertas ukuran A3 dengan warna di blok penuh. 

 Di belakang poster silahkan kamu tulis hak dan kewajiban yang harus dilakukan 

oleh pengunjung tempat wisata. 

 Waktu pengerjaan 1 minggu. 

 Poster dikumpulkan di sekolah minggu depan. 

 


